2021年11月1日 星期一 统筹:胡田野 编辑:潘登 美编:张妍 校对:-

全市文广旅系统多举措提升市民文明素养

旅游处处见文明

本报讯(郑报全媒体记 者 成燕)为不断提升市民公 共文明素养,昨日,记者从市 文化广电和旅游局获悉,全 市文广旅系统将从加强教育 引导、融入文艺宣传等多个 方面推出系列措施。

加强教育引导。按照 《郑州市文明行为促进条例》 规定,持续推进公共文明常 识进景区活动:强化文明旅

游意识,规范旅游观光行为, 对游客开展遵守景区景点交 通规则、不乱停车、不插队、 不翻越栏杆、不乱扔垃圾、不 随地吐痰的教育引导,营造 文明旅游的良好氛围。

融入文艺宣传。大力实 施文化惠民工程,组织广大 文艺工作者深入基层,将文 明理念、先进典型、道德风 尚,通过漫画、诗歌、散文、小

说、影视、曲艺等文艺作品形 式集中展现。同时组织开展 丰富多彩的群众性文化活 动;不断完善公共文化服务 体系,充分发挥"两个中心"、 图书馆、好人馆、文化站等阵 地作用,着力引导群众形成 良好行为习惯。

抓好重点区域治理。以 公共文化服务场所为重点, 加强公共文明常识宣传和文

明行为引导,夯实主管单位 责任,组织人员及时引导、规 劝、制止随地吐痰、乱扔垃 圾、乱贴小广告、违规养宠遛 狗、闯红灯、不礼让斑马线、 车辆乱停乱放、等候服务不 排队、禁烟场所吸烟、躺卧公 共座椅、践踏绿地草坪等突 出违法违规行为,以重点区 域的重点治理带动城市整体 秩序提升。

发挥志愿服务作用。不 断擦亮"绿城使者"志愿服务 品牌,充分发挥志愿服务在 公共文明素养提升中的示范 引领作用,巩固"1+4+N"格 局,推动"绿城春雨行动"常 态化开展。"绿城春雨行动" 志愿者将深入旅游景区,宣 传、引导市民保护环境、爱护 设施、守序排队、文明观景, 共建文明旅游秩序。

3元钱给人理发 67岁老人干了30多年

服务低收入人群,她说:"挣多挣少,够我吃饭就行了"



一块黄色绸布掖进衣领,围布抖落抖落绕着脖子一 圈,打个结,就算系好了。梳子、剪刀、推子,光头、平头比 女士发型要快一些。就剪发来说,平均5分钟一个人。 精湛的技艺,让搬到东区和荥阳的老顾客仍奔着这家理 发店。此外,吸引不少人的是理发店招牌上写着的"理发 三元"价格。郑报全媒体记者 刘地 文/图



理发店带给不少人温暖

这家理发店位于郑上 路小学对面、纺机厂家属 院里,进门右边第一间平 房。理发店老板叫侯喜 云,今年67岁。这30多年 来,3块钱的价格就没有变 过。店里也有烫发和染 发,分别是25元和15元。

侯喜云有两个儿子,现 在都在外面打工,她自己一 个人住在这间平房里。"只 要有两只手,就能干活,就

能挣钱。我自己能挣钱,干 吗要跟人要,挣多挣少,够 我吃饭就行了。"

"苦"这个字,在侯喜云 的嘴里听不到,在她脸上也 看不到。守着这家理发店, 侯喜云能跟老邻居老顾客 常常见见面、聊聊天,正好 解了闷。

为郑州低收入人群服 务,是侯喜云挂在嘴边的一 句话。

曾经,有两个附近工 地的工人来她这里剪头, 聊天中一直在讲着收入 低。侯喜云苦口婆心地劝 他们,如果现在就回家, 那么一分钱都没有,过年 给孩子的压岁钱都拿不出 来,还不如就在这儿先干 着,总比回家打麻将玩儿 强。这俩工人听了侯喜云 的话,打消了回家的念 头,干活直到过年。

明郑州

愿者结对帮扶自闭症儿童家庭

守护"星儿"一起玩游戏



志愿者与自闭症儿童家庭一起做游戏

本报讯(郑报全媒体记 者 汪永森 通讯员 连祥 工 文/图)10月31日,由郑 州慈善总会、郑州社会工作 协会主办,郑州市康达能力 训练中心、金水区星光社会 工作服务中心、青游少年义 工团承办的"家庭手牵手, 相约大自然"特殊儿童家庭 融合活动在郑州植物园火 热开展,来自全市的20组 普通家庭和16组自闭症儿 童家庭结对组合,度过了一 个美好的上午。

本次活动分为"游园 和"创作"两大环节。"游园" 环节中,每个家庭组需要在 植物园中找到社工设置的5 个游戏点,并合作完成游 戏。"我们设置的游戏有手 忙脚乱、彩色沙坑、分豆子 等,需要普通孩子帮助'星 儿'一起完成,在游戏中锻 炼'星儿'身体协调、颜色、 形状认知等能力的同时,促

进他们与普通孩子融合。" "金星宝贝"残疾儿童家庭 增能项目社工酒霞介绍。

在"创作"环节中,孩子 们利用游玩时收集的落叶 共同制作创意贴画,并对大 家进行讲解,锻炼了孩子们 的动手能力、创造力和表达 能力。

为了本次活动的顺利 开展,10月29日,承办方还 针对普通家庭、志愿者等开 展了一次线上的培训,帮助 他们认识自闭症、提前了解 孩子们可能有的表现以及 如何应对,保障了活动的正 常进行。

郑州市康达能力训练 中心负责人表示,希望通过 此次活动的开展,让更多的 爱心人士、家庭和志愿者了 解自闭症,促进大家包容、 接纳自闭症儿童及家庭,为 其营造一个尊重、理解、关 心和帮助的社会氛围。